

ПОДВИГ СОВЕТСКИХ ЖЕНЩИН



Якупина (Лепехина) Таисия Кондратьевна была призвана в Красную армию в июле 1943 года. Сначала она проходила подготовку в Казани в течение 6 месяцев, потом направлена в действующую армию. Фронтовой путь зенитчицы артиллерийского полка Лепехиной Таисии Кондратьевны был длинным: сначала Украина, потом Белоруссия, затем Польша. Служила она в должности старшего стереоскописта на дальномере зенитного оборудования в войсках ПВО. Последний день войны она встретила в Польше



Порунова Ульяна Матвеевна после объявления войны пришла в призывной пункт военкомата. Ее направили в Казань, где распределяли девушек-призывников по роду занятий. Ульяна Матвеевна попала в 27-ю железнодорожную эксплуатационную роту связи 8-й бригады. Их задача заключалась в том, чтобы снабжать армию боеприпасами. Они прокладывали железную дорогу, ставили столбы, проводили связь. Благодаря труду железнодорожной роты на передовую шли эшелоны с боеприпасами. Несмотря на то, что 27-ую роту нельзя было назвать бойцами фронта, им приходилось работать в условиях смертельной опасности: они всегда подвергались бомбежке. Проложили они дорогу до Германии. Воронеж, Гомель, Припять, Остролянка, Лапы, Найденбург, Алленштейн – вот путь, который прошла железнодорожная рота. До Кенигсберга они не дошли 25 км, отправили их на работы на восток. Победу над фашистами они праздновали в Иркутске.



Ольга Михайловна Шишакина уходит на фронт в августе 1942 года добровольцем. Сначала ее направили в город Горький на краткосрочные курсы радистов, где получила специальность радиста III класса и звание ефрейтора. По окончании курсов ее откомандировали под Москву в полк формирования – отдельный полк связи №61. Молодая радистка участвовала в форсировании Днепра, в боях за город Смоленск, в прорыве укрепленных полос и освобождении Ельни, крепости Выборг, форсировала Одер. Полк, в котором служила Шишакина, вел бои в Силезском промышленном районе Германии, побывал в «пражском котле». День Победы Ольга Михайловна встретила в звании старшины и радиста I класса.



Ошкина Дomsна Николаевна в 1942 году была призвана в армию. Была направлена в город Горький, где окончила водительские курсы. Затем фронт, была шофером бортовой машины, обслуживала летный полк, снабжая боеприпасами и продуктами. Спустя год их состав переправили в Западную Белоруссию в город Барановичи, где она прослужила два года. Там их работа заключалась в строительстве дорог: возили рабочих, горючее, выезжали на различные задания. Ездили с сопровождением во главе со старшими. В июне 1945 года вернулась в свою деревню.

Тюринна Тамара Петровна ушла на фронт добровольцем в 1942 году. В годы Великой Отечественной Войны она была командиром пулеметного расчета зенитно-артиллерийского полка 1870 и вместе со своими сослуживцами охраняла город Миргород, где дислоцировались силы войск-союзников советской армии. Потом Тамара Петровна служила телефонисткой. За боевые заслуги она награждена орденом Великой Отечественной Войны II степени, медалью им. Жукова и рядом медалей «За боевые Заслуги». В 1944 году в городе Полтава Тамара Петровна получает серьезную контузию и после лечения в госпитале, ее в звании младший сержант, демобилизуют домой.



Кузнецова Екатерина Ивановна получила повестку в апреле 1942 года, была отправлена в зенитный полк. Начала свой военный путь молодая зенитчица в городе Воронеж, защищала железнодорожный мост от фашистских самолетов. В конце октября 1942 года зенитный полк перебросили на Сталинградское направление. После Сталинграда их перебросили опять в Воронежскую область. Осенью 1943 года наводчица Кузнецова попала на курсы радистов. После окончания курсов она осталась в школе в Киеве, обучала радистов. Потом школу радистов перевели в Румынию в город Плоешти. Демобилизовалась Екатерина Кузнецова в августе 1945 года в звании сержанта.

